
ȳُ ائُ زُ ةُالج ُيُ ɽرُ هُ مُ الج ُ
ُيُ  ȳُُ ق ُيمُ ةُالد   ُيُ اط  بُ عُ ةُالش 

ُةُيُ 
بُ فُ التُ ُةُ ارُ ȴ ُوُ 

ُةُيُ نُ طُ الɽُ ُُة ُيُ 
بُ فُ التُ ُةُ يُ يȳُ د ُمُ 

طائُ زُ الج ُــــُةُيُ  س  ُُــــȳُُُو 
ُمُ  ُرُ د  ɽُُ ف ُالتُ وُ ُاء ُج ُالꞌꞌ ُȳُةُ س   ɚꞌꞌ  ُ بُ ـــُةُاصُ الخɽُُ ȴ ُ ر 

 ـــُُةيعُ 

 
 
 

ُ

ُ

ُُُُُُُُنقاط(06ُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُ:ُ)لُاأوُ ُمȳينتُ ال

فٚغ تأثيڇ بعض امحاليل املحي   بٚغ  ، قام تامي٘ السنغ النهائيغ للطڤٙ امتڤس  علګ امعادڗ  غمع اٚء التج ط بإج
)امڤض   في  الت  -1ُ-ُُالɽثيقةحغ  أحٖ  قام  حين  النحاٝ  (،  كبڇيتاػ  محلڤڋ  من  مناسبغ  كميغ  بسكظ  امي٘  ሺ��2+ + � 4ܱ2−ሻ��    كم علګ  ٛٙځ  اأ ڤڗ  الل  اٚدع ٗڬ  ب من  يغ 

اختباٙ أنبڤب  داخل  امڤضڤعغ  التامي٘  ف  ،الحٖيٖ  تشكل  احٴ 
عڣ لڤڗՐ أخضٚ  ڬ ٗمحلڤڋ جٖيٖ  ل طبقغ من ماد  ٚ  ك٘ا تشك   ب اءحم

ٚ سبظ:  (1  فس 

ٛٙځ ڣظهڤٙ الل  اختفاء الل   -أ  ڤڗ اأخضٚب ڤڗ اأ

ل الط   -ب اٚءب تشك   بقغ الحم

دٙڬ الن   (2 دٙيغب  أ اتٌ، ثږ  سږ  امحلڤڋ الشا  عط صيغتڢ الشا

   ( بما يناسظب-1-الجدولُأكمل ) (3

ُاأفȳاȮُالكيميائيةُامتفاعلةُاتجةةُالنُ اأفȳاȮُالكيميائيُ 
 سميغ الت   غ يغغ الكيميائي  الص   سميغ الت   غ يغغ الكيميائي  الص  

ُُُُ
 

 يغتيڗ: اكتظ معادلغ التفاعل الحادف بالص   (4

دٙيغالش   -أ  ب ا

دٚ كيميائيبن  اإحصائيغ، مبي   -ب  ا الحالغ الفيڈيائيغ لكل ف

يتږ   (5 تڤضيحي(  كيڀ  سٚږ  ب ٍٚ ٗلڊ  )اش الناتٌ  للمحلڤڋ  امكڤنغ  دٙ  الشڤا تسميغ    الكشڀ عن  ǻعطاء  مع 
لل ٚ اسظ امتشك   ب ل

               نقاط(6ُ) :نياالثُ ُمȳينتُ ال

غستعمل مياه الس  ت         اٚض مهم  ع أغ  ٖ بٚائي  نتاه الط  ǻ منها    ،ٖ لع لڊ باستعماڋ منڤ  اقغ الكه هٚا غ، ڣٗ باػ يتږ تٖڣي
 ٖب  بڤاسطغ تٖفق مياه الس  

سٙم  -2-)الڤثيقغ    -ت- كل  ل الش  مث  ي   يٚن مكڤ  ا تخطيطي  (  بٚائيب  ا لعنص اٙ الكه ب ال٘ڬ يعمل علګ ǻنتاه التي  نڤ   نيڗ للم 

   ُȮجياُالة:ُاماɽلɽكن ةُوالت   علɽمُالفيقيائي 

ابعةُلُاُ:ستɾُɽامُ  ȳُط  متɽس 

 15/05/2022ُاريȭ:التُ 

ُ ُلشهاȮةُالتُ ُجȳيبيُ التُ ُختبارُالُ ةُونصəُساع:ُةامد   طُعليمُامتɽس 

  

 -1-الجدولُ

ادع  حٖيٖالبٚ   

حاٝٚيتاػ الن  ـكب  

 ُ-1-الɽثيقةُ
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يٚن  (1 كل   ( 2ةڣ تة)سږ  العنص ٚ    -ت-من الش  ٚ   مع تحٖيٖ العنصٚ امح  ضبض ڣامتح

بٚائيب سږ  الظ   (2 اٙ الكه عٚ التܣ تنتٌ ه٘ا التي   اه

بٚائي  معاينغ نڤٵ التڤت          (ب -2-الɽثيقةُح في )الناتٌ، نستعمل جهاٛ معاينغ امڤض   ٚ الكه
بٚائيب سږ  الجهاٛ ال٘ڬ يسمح بمعاينغ ه٘ا التڤت   (3  ٚ الكه

بٚائي ا ما نڤٵ التي   (4 اتٌاٙ الكه عٚ لن  اه مٚيڈه،من ه٘ه الظ   اٗكٚ خصائصڢ من حين )القيمغ ڣالجهغ(ب ، أعط ت

ٖ  ����ڤتٚ اأعظمܣ  الت   :استنتٌ (5  ب݂ڤاتٚ، الت  Tڣٙ ، ال

 نقاط(08ُ)ُ:(بةُ)اإȮماجيةةُامȳك ُالɽضعيُ 

سٙغ هڤاي   ٖ    غي٘هظ مصطفى ǻلګ البحٚ مع ابنڢ مما يْ Ցهٚ اأب سمكغ  الس    ص اٚقظ أخ مڊ، بينما كاڗ اابن ي

عٙ )خيط الس  قغ في معل   �  : ( كتلتها-3-الɽثيقةُنا = ͹ͲͲ݃  ب 

ڣٙسغ •  ب )s( + سمكغ )f(خيط : نعتبڇ الجملغ اميكانيكيغ امٖ
تٙفاٵ معيڗ من سطح البحٚ، تڤقڀ عن    (1 عٙ علګ ا نا فٙع اأب للس  بعٖ 

ڗٛبsمكغ )سحبها حتܢ أصبحـ الس    ( في حالغ تڤا

القڤڥ   -أ الس  اٗكٚ  علګ  عٚ  امǺث ه٘ه   -(S)الجسږ-  مكغ اميكانيكيغ  في 
مٚيڈ كل  أ قڤع ) الحالغ، مع تحٖيٖ نڤٵ كل     ع(بقڤ   عط ت

الجسږ -ب علګ  عٚ  امǺث القڤڥ  كغ-  (S)  مثل  سل    - السم  ږ باستعماڋ 
��ͳسٙږ:  → ͵,ͷN ب 

د شՑ  -جُ  ٖ ڗٛ الجسږ  يْ طٚح كغ-( S)تڤا  ب - السم 

2)  Ցتٚقاليغ تطفڤ علګ سطح ماء البحٚ ) احٴ اٚػ ب  (ب -4-وُُُ-3-الɽثيقةُاابن ڣجڤد ك

اٚػب   -أ ٚ سبظ طفڤ ه٘ه الك  فس 

ل القڤڥ امǺث   -ب عٚ في ه٘ه الحالغ، ǻٗا علمـمث  يٜحڢ    أڗ    عٚ علګ الك �كتلغ اماء ال٘ڬ ت = ͺͲ݃   باستعماڋ
سٙږ:  سل   ��ʹږ  → Ͳ,ͶNب 

ضٙي  الجاٗبي   ىعطت   :ماحظة ݃غ غ اأ = ͳͲܰ/�݃ 

 

 ُ-3-الɽثيقةُ

 
 

 ُ-4-الɽثيقةُ

 

                                         
             

 ُُ-2-الɽثيقةُ

10  

02 

�ℎ = ͷ�� 

ُ ُ-1-كلُالش  كلُ  ُ-2-الش   
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 1/2الصّفحة

 

ّ  ٖ يٚغ ال اٜئ ّالجمهڤريغ الج اٚطيغ الش  ّعبيغيمق
ارع التّ  ّفبيغ الڤطنيغڣٛ

يٚغ  اٜئ فبيغالتّ مٖي  ڣسط ٚالج

ّٚ ꞌꞌمٖرسغ غ  ꞌꞌځّفڤّ جاء ڣالتّ ال  - يعغٛرّ بڤّ-الخاص 

ّ
 

 
 الجزء اأول:

 

يٚنال ّ                                        (  اطنق ة6: )أڣلګ تم
ّ: ظسبتفسيف ال -ت
رٛځ: -أ ڤڗ أخضٚ+��࡯ختفاء شڤارد النحاٝ لّع راج اختفاء اللڤڗ أ تشكل شڤارد الحٖيٖ ل ، ڣ ظهڤر الل 

 ب+�ࢋ�الثنائي 

اٚء: راجع لتفسظ  -ب  ب�࡯معٖڗ النحاٝ تشكل الطبقغ الحم

+�ࢋ�ሺ، صيغتڢ الشارديغ: كبفيتاػ الحٖيٖ الثنائي تسميغ امحلڤل الشاردڬ الناتج: -2 +  بሻ−��ࡻࡿ

 :-ت -تكملغ الجٖڣلّ -3

اٚد الكيميائيغ  اٚد الكيميائيغ امتفاعلغ الناتجغأف  أف
+�ࢋ� التسميغ الصيغغ الكيميائيغ التسميغ الصيغغ الكيميائيغ

 �࡯ 

ّشاردع الحٖيٖ الثنائي
ّٗرع النحاٝ

+��࡯
ّ ࢋ� 

ّشاردع النحاٝ
ّٗرع حٖيٖ ثنائي

 
 معادلغ التفاعل الحادث:                      -4

ሺ�ሻࢋ�بالصيغغ الشارديغ:   + ሺ࡯��+ + ሻሺ��ሻ−��ࡻࡿ → ሺ�ࢋ�+ + ሻሺ��ሻ−��ࡻࡿ +  ሺ�ሻ�࡯

ሺ�ሻࢋ�          بالصيغغ إحصائيغ:  + ሺ��ሻ�ࡻࡿ�࡯ → ሺ��ሻ�ࡻࡿࢋ� +  ሺ�ሻ�࡯

+�ࢋ�ሺالكشڀ عن الشڤارد امكڤنغ للمحلڤل الشاردڬ:  -5 +  ሻሺ��ሻ−��ࡻࡿ

ّ

ع كنڤلڤجياالعلڤم : اماد   الفيقيائيغ ڣالت 

ابعغالامستڤڥ:   ٚ ّ يٚبي لشهادع تصحيح  طمتڤس  ّامتحاڗ التج
 22ة2 ماڬ: التعليږ امتڤسط

 -ت-الجٖڣل 

 

+�ࡺሺ هيٖرڣكسيٖ الصڤديڤم +  ሻሺ��ሻ−�ࡻ

+��࡮ሺ كلڤر الباريڤم +  ሻሺ��ሻ−�࡯�

 كبفيتاػ الباريڤم هيٖرڣكسيٖ الحٖيٖ الثنائي

ሺ�ࢋ�+ +  ሻሺ��ሻ−��ࡻࡿ
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 2/2الصّفحة

يٚنال ّنقاط( 6) :نيالثا تم
يٚن: العنصٚ -ت ٚ تةتسميغ العنص ٚ امحٚضب  العنص ٚ 0ة: مغناطيس، العنص : ڣشيعغ، العنص

 امتحٚضب

يٚض  -0 عٚ: التح ڣٚ مغناطيس ܣبتسميغ الظاه  الكه

ٛ امهبطيب -3 اٙسږ اهتڈا ٛ امعاينغ:   تسميغ جها

مٜ:  -4 ّٚ ٜ لڢ بال مٚ ٙ متناڣب، ي بٚائي: تيا ٙ الكه  جهغ متغيڇتيڗب، قيمغ ڣ ~ ACنڤع التيا

ٚ أعظمي: -5 ���ܷ التڤت = ௘ܷ௙௙ ∗ √ʹ = ͳ͸.ͻ͹ ∗ √ʹ ≈ ʹͶܸ 

ܶ :Tالٖڣر - = �� ∗ ݊ = Ͳ.ͲͲͷ ∗ Ͷ = Ͳ.Ͳʹ�/              5ms=0.005 s 

- ٚ ݂ fالتڤات = 1� = ͷͲ �� 

كٚبغ )إدماجيغ(: ّنقاط( 8) الڤضعيغ ام 
عٚ علګ الجسږ ) -ت  -السمكغ–(sّأة القڤڥ امؤث

⃗⃗�/ࢌ�(: نڤعها: بعٖيغب      قڤع شٖ الخيط )،  ࡼ⃗⃗قڤع الثقل )- ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ّ( ، نڤعها: تامسيغب, ࢀ⃗⃗  
عٚ علګ الجسږ          ݉ -السمكغ–( s)بة تمثيل القڤڥ امؤث = ͹ͲͲ݃ = Ͳ.͹�݃ � = ݉ ∗ ݃ = Ͳ.͹ ∗ ͳͲ = ͹� ͵.ͷ� → ͳ�݉, ͹� → ʹ�݉ 

= ⃗�: ڗ فإڗٛ بما أڗ الجسږ في حالغ تڤا )للقڤتيڗ نفس الحامل، جهغ   ⃗ܶ−
 متعاكسغ ڣ نفس الطڤيلغ 'الشدّع'( 

اٚػ: تخضع لقڤع تدفعها نحڤ أعلى تسمܢ بدافعغ ػة  سبظ طفڤ ه٘ه الك

خٙميدٝ  ⃗⃗⃗⃗࡭�أ  ب⃗ 

عٚ على عٚ: بة تمثيل القڤڥ امؤث ݉ الك = ͺͲ݃ = Ͳ.Ͳͺ�݃ � = ݉ ∗ ݃ = Ͳ.Ͳͺ ∗ ͳͲ = Ͳ.ͺ� Ͳ.Ͷ� → ʹ�݉, Ͳ.ͺ� → Ͷ�݉ 

= ⃗�: ڗ فإڗٛ تڤاطفڤ )حالڤ بما أڗ الجسږ في حالغ  ⃗⃗⃗⃗࡭�−  ⃗ 
 )للقڤتيڗ نفس الحامل، جهغ متعاكسغ ڣ نفس الطڤيلغ 'الشدّع'(

 

 

 

  ࢀ⃗⃗

  ࡼ⃗⃗

⃗⃗⃗⃗࡭�   ⃗ 

  ࡼ⃗⃗
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  ن6الأول: التمرين

ي فانجاز تجربتين  هالفيزياء من تلاميذ ة استاذلغرض الحصول على معدن النحاس طلب

 .القسم

 الفوج الأول:

في وعاء التحليل الكهربائي  (2Cl2+ Cu ,- وضع الفوج الأول محلول كلور النحاس )

   -1-مسرياه من الغرافيت) الفحم( ثم حقق التركيب التجريبي الموضح في الوثيقة 

 

 
 

 ؟B و    Aعند غلق القاطعة صف ما يحدث بجوار كل مسرى  -1

 عبر بمعادلة كيميائية عن التفاعل الحادث عند كل مسرى ؟  -2

 الكهربائي . استنتج المعادلة الاجمالية لهذا التحليل  -3

 الفوج الثاني: 

و غمر جزء منها في محلول كبريتات النحاس  Feاخذ الفوج الثاني صفيحة من حديد 

( -2
4SO, 2+ Cuلون الأزرق  فلاحظ اختفاء لون المحلول الشاردي تدريجيا و ظهور ال ( ذي

 (2)الوثيقة  .لون اخضر فاتح و ترسب طبقة حمراء على الجزء المغمور من الصفيحة

 2022ماي                                                                        الرابعة متوسطالمستوى: 

 د30ساو1المدة                                       في مادة العلوم الفيزيائية التجريبي ختبارالا



 

 
 

 فسر اختفاء اللون الأزرق و ظهور اللون الأخضر الفاتح و تشكل الطبقة الحمراء ؟  -1

 اكتب معادلة التفاعل الحادث بالصيغة الشاردية و الإحصائية ؟   -2

2-اقترح تجربة تبين من خلالها ان شوارد الكبريتات  -3
4SO   بالتفاعل ؟  تتأثرلم 

 

 التمرين الثاني 6ن:

نحرك قضيبا مغناطسيا ذهابا و إيابا باتجاه وشيعة موصولة بجهاز فولط متر رقمي كما تبيه 

  -1-الوثيقة 

 

 
 

 

 ما طبيعة التيار الكهربائي الذي ينتجه التجهيز . اعط رمزه؟  -1

 ما هي الظاهرة الكهربائية التي اعتمدناها لانتاج هذا التيار ؟  -2

 ماذا تمثل قيمة التوتر التي يشير اليها جهاز الفولط متر ؟  -3



 ؟  maxUاستنتج قيمته الاعظمية  -4

 ارسم على ورقة الإجابة مخططا كيفيا لتغيرات التوتر الناتج بدلالة الزمن ؟  -5

 الوضعية الادماجية 8ن:

  الجزء الأول :

  ( علق وليد كرية حديديةb)   كتلتهاm=500g   ( بواسطة خيطf  ثم تركها تستقر )

 -1-الشكلكما في 

 

 

 
 

  

    g=10N/Kgاحسب ثقل هذه الكرية علما ان الجاذبية الأرضية  -1

 ( مع الترميز ؟ b) اذكر القوى الموثرة على الكرية   -2

 اذكر مميزات كل قوة  -3

 1Cm → 2Nمثل القوى الموثرة على الكرية بالسلم التالي:   -4

 اذكر شرطي توازن الكرية ؟ -5

 الجزء الثاني : 

لدراسة فعل الماء على الاجسام الصلبة المغمورة فيه اخذ وليد الكرية السابقة و قام بتحقيق 

   -2-التجربة الموضحة في الشكل 



ما اسم الجهاز المستعمل و ما  -1

 وظيفته ؟ 

ماذا تمثل القيمتين التي يشير اليها  -2

 الجهاز في كل حالة ؟ 

عط ا يمثل الفرق بين القيمتين ؟ماذا  -3

 رمزه و احسبه؟ 

مثل القوى المؤثرة على الكرية  -4

بالسلم  -3-الحديدية في الشكل

 السابق ثم فسر سبب غوص الكرية؟

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 التصحيح النموذجي

 

 الوضعية الأولى : 

 الفوج الأول :

 عند غلق القاطعة : -1

  على مستوى المصعد: انطلاق غاز الكلور 

 : ترسب معدن النحاس  على مستوى المهبط 

 المعادلات : -2

 :على مستوى المصعد 

                                                     2 → 2e + Cl -2Cl 

  : على مستوى المهبط 

+ 2e →Cu                              2+ Cu 

 المعادلة الاجمالية :   -3

+ Cu  2 Cl→  -+ 2Cl2+ Cu 

 : الفوج الثاني

 التفسير   -1

   اختفاء اللون الازرق : دليل على اختفاء شوارد النحاس 

  ظهور اللون الأخضر : دليل على ظهور شوارد الحديد الثنائي 

  تشكل طبقة حمراء : دليل على تشكل طبقة من معدن النحاس 

 المعادلات:   -2

  : معادلة التفاعل بالصيغة الشاردية 

   

+ Cu( -2
4, SO2+ Fe )+ Fe →  (-2

4, SO2+ Cu) 

  : معادلة التفاعل بالصيغة الإحصائية 

+ Cu  4 + Fe → FeSO 4CuSO 

شوارد الكبريتات لم تشارك في التفاعل : نستعمل قطرات من الكاشف كلور البريوم  -3

 فيتشكل راسب ابيض دليل على ان شوارد الكبريتات متبقية في المحلول الناتج . 

 



 

 

 الوضعية الثانية: 

 

 رمزه : ~طبيعة التيار متناوب   .  -1

 اسم الظاهرة : ظاهرة التحريض الكهرومغناطيسي  -2

 القيمة اللتى يشير لها جهاز الفولط متر هي : قيمة التوتر الفعال )المنتج(  -3

= 10 V  eff U 

 القيمة الاعظمية:  -4

* √2 eff = U maxU 

= 10*√2 maxU 

= 14.14 V   maxU 

 مخطط لتغيرات التوتر بدلالة الزمن :  -5

 

 
 

 

 

 : الادماجيةالوضعية 

 

 الجزء الأول: 

 

 ثقل الكرية :  -1

P = m *g  



P = 0.5 * 10  

P = 5 N  

 القوى :  -2

  قوة الثقلP 

  )قوة شد الخيط ) توتر الخيطf/b F 

 مميزات القوتين :  -3

 الشدة الجهة الحامل المبدأ القوى 

شاقولى على  مركز الجسم الثقل

 الأرض 

نحو مركز 

الأرض 

 )الأسفل(

    5N 

تلامس  توتر الخيط 

الجسم مع 

 الخيط

 5N نحو الأعلى  شاقولى

 

 التمثيل :  -4

1Cm → 2N  

X Cm →5N  

X= 2.5Cm  

 

 
 

 

 شرطا التوازن : -5

 خاضعة لقوتين : لأنهاالكرية في حالة توازن 

  لهما نفس الحامل 

  مجموع الشعاعين معدوم 



         T = 0  +   P 

 

 الجزء الثاني : 

 

 المستعل : جهاز الربيعة ) الدينامومتر( اسم الجهاز  -1

 وظيفته: قياس شدة القوى 

  P=5Nالقيمة التي يشير لها الجهاز قبل غمر الجسم :  الثقل الحقيقي   -2

  3N  apP  =القيمة التي يشير لها الجهاز بعد غمر الجسم : الثقل الظاهري 

 يمثل الفرق بينهما شدة دافة ارجميدس  -3

 Faرمزها : 

 apP –Fa = P  

Fa = 5 – 3  

Fa = 2 N  

 تمثيل القوى:  -4

1Cm → 2 N  

X Cm →2 N  

X= 1Cm  

 

 
 

 

 

  سبب غوص الكرية : الكرية خاضة لقوتين على نفس الحامل هي في حالة توازن 

Fa = P  

  b = d  ld 

 

 

 





















ية الديمقراطية الشعبية         الجمهورية الجزائر  

-بئرغبالو-متوسطة لريك لخظر                                                                        مديرية التربية لولاية البويرة  

2019ماي : دورة                  امتحان شهادة التعليم المتوسط التجريبي                                                          

ساعة ونصف:المدة      67                          العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا                                :اختبار في مادة  

 الجزء الأول: (12نقطة)

 الوضعية الاولى:(06نقاط) 

الحديدلدارة كهربائية بها وعاء به مسحوق كلور االوثيقة المقابلة هي   
. 2و  1سم العنصرين  - 1  
إجابتك؟؟ علل )الدارة( ماذا نلاحظ عند غلق القاطعة  - 2  
نفتح القاطعة و نضيف للوعاء كمية من الماء المقطر - 3  
ن جديد ماذا نلاحظ ؟ علل إجابتكنغلق القاطعة م -أ  

  لمحلول المائي؟ل أكتب الصيغة الشاردية -ب
أكتب المعادلة الكيمائية عند كل مسرى -ج  
استنتج المعادلة الإجمالية لهذا التحليل الكهربائي  -د  

نضع كمية من برادة الحديد الصلب في اناء ثم نفرغ عليه محلول حمض كلور الماء فينتج راسب من كلور 

.الكيميائية الشارديةاكمل المعادلة . الحديد وينطلق غاز الهيدروجين  

 

 الوضعية الثانية:(06نقاط)

  )2(نغمر الجسم في اناء به ماء مقطر كما توضحه الوثيقة .معلق في الهواء  بواسطة جهازالربيعة)S(جسم 

  

  

  

  

  

  

  

 .ماذا تمثل القيمة التي يشير اليها مؤشر الربيعة والجسم معلق في الهواء ومغمور في الماء  - 1
 )S(الماء المزاح من طرف الجسم ثقلاحسب شدة دافعة ارخميدس ثم استنتج  - 2
 N   2.7فيشير جهاز الربيعة الى القيمة في اناء به كحول ) S(نغمر الجسم - 3

  ج؟تماذا تستن.في الكحول احسب شدة دافعة ارخميدس -
  

 

12 

الحديد الثنائيكلور  مسحوق  

01الوثيقة  

        Fe( )   +  2(H++ …..    )( )                                            (Fe+2+ …..    )( )   +   ……. ( ) 

1/2:ص  

s12) :الجزء الأول:الجزء الأولmضعية الاولى:(6لوضعية الاولى:(06نقاam لدارة كلدارة كهربابلة هي المقابلة هي
. 2و  1صرين  . 2و  1

الدار( غلق القاطعة عند غلق القاطعة  )
وعاء كميةضيف للوعاء كمية من

ا نلاحظ ؟ علل ماذا نلاحظ ؟ علل إجا
  ول المائي؟محلول المائي؟

رىل مسرى
لكهربائيحليل الكهربائي

غ عليه محلو ثم نفرغ عليه محلول ح

..ائية الشارديةلكيميائية الشاردية

ه ماء مقطرناء به ماء مقطر كما تو
tio

n
tio

n
…..  )( )       o
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 الجزء الثاني( 08نقاط):

 الوضعية الإدماجية ( 08نقاط)

تم  توصيل منزل حديث البناء بشبكة التغذية الكهربائية لاحظت ربة البيت أنه عند تشغيل الغسالة الكهربائية و لمسها تشعر 
  .بصدمة كهربائية

  .يمثل الشكل مخطط  تركيب الغسالة الكهربائية 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  برأيك، ما هي الأسباب المحتملة لتعرض الأم للصدمة الكهربائية ؟- 1

ثم بالنظر لمخطط التركيب الكهربائي للغسالة ، كيف يمكنك معالجة هذا التركيب لتضمن سلامة مستعمل هذا الجهاز ؟ - 2
  .وضحه على الشكل

  . اتخاذها للوقاية من أخطار التيار الكهربائي دون احتياطات الأمن الواجب  - 3

  

 

 

 

 

 

  

  
 

 

2/2:ص  
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لجة هذا الترنك معالجة هذا التركيب

  . بائي كهربائي 
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sيمثل الش
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية      

 مديرية التربية لولاية البويرة                                                                        متوسطة لريك لخظر-بئرغبالو-

 دورة: ماي 2019

 الإجابة النموذجية لامتحان شهادة التعليم المتوسط التجريبي

 

 

 التمرين السؤال الأجوبة العلامة
0.5 
0.5 

المصعد-1   
المهبط- 2  

 الاول  1س

0.25 
0.5 

نلاحظ عدم توهج المصباح-  
مسحوق كلور النحاس غير ناقل للتيار الكهربائي:التعليل  

2س  
 
 

0.25 
0.5 

 
0.5 

 
 

0.5 
 

0.5 
 

0.5 

0.5 
 
 
 

01 

  نلاحظ توهج المصباح-أ
  كلور النحاس ناقل للتيار الكهربائي حلولم:التعليل

  
    Cl2 + (Fe+2 -(  الحديدالثنائيالصيغة الكيميائية الشاردية لمحلول كلور  -ب

:المعادلة الكيمائيةالنصفية عند كل  مسرى  -ج  
 

  :المهبط
  

  : المصعد
  
  
  :المعادلةالاجمالية-د
  
  

  اكمال معادلة التفاعل الكيميائية الشاردية
  
  

3س  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

  Fe(s)   +  2(H++  - Cl     )(aq)                 (Fe+2+   - Cl  )(aq)   +  2H (g) 

en
cy

-ed
uc

a

yyyy ed
u

ed
u

(s)  +  2(H

on
.co

m/ex
am

s
السؤ a لتمرين التمرينammmmam2-

amamamلاول الاول  11سس
e

am
نلاحظنلاحظ--

مسح:التعليل:التعليل
2س نلاحظ توهجنلاحظ توهج المص--أ2eeex/eس 

كلوكلور ال حلولم:ل حلولم:التعليل

 الكيميائية الشصيغة الكيميائية الشاردي
مائيةالنصلة الكيمائيةالنصفية عند

m////

ency-education.com/4am



 

 التمرين السؤال الأجوبة العلامة
0.75 
0.75 

  pالثقل الحقيقي       : الجسم معلق في الهواء-
  appالثقل الظاهري  : الجسم موضوع في الماء-
  

 

الثاني   1س  

01 

01 

0.5 

  حساب شدة دافعة ارخميدس
app- p =Fa  
2,5- 3.5 =Fa  

N1 =Fa  
  :استنتاج ثقل حجم السائل المزاح 

  
 N1  

  
  

 

2س  
 
 

 
01 

 
01 

app- p =Fa  
2.7- 3.5 =Fa  
N0.8 =Fa  

للسوائلاستنتج ان شدة دافعة ارخميدس لها علاقة بالكتلة الحجمية   

3س  
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ستنتج ان شدةاستنتج ان شدة دافعة

/3m/m/mس
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m/
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 التمرين  السؤال الاجوبة
 الاسباب المحتملة لتعرض الام للصدمة الكهربائية

ملامسة سلك الطور للهيكل المعدني للثلاجة*  
عدم توصيل المأخذ الارضي*  

1س  الثالث 

:لضمان مستعمل هذا الجهازّ   
نوصل الماخذ الارضي بالماخذ الكهربائي ثم الثلاجة*   
تغليف سلك الطور*  

:الرسم   

 

 
 

 
 

2س  

 
:الاحتياطات الامن الواجب اتخاذها  

 
توصيل الماخذ الارضي *  
وضع المنصهرات *  
وضع القاطع التفاضلي*  

3س   
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  شبكة التقويم للوضعية الادماجية 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  العلامة  المؤشرات  السؤال  المعيار

  1س    الترجمة السليمة للوضعية- 1

  2س 

  3 س

قراءة المخطط الكهربائي لتبرير أسباب الصدمة -
  .الكهربائية 

اقتراح التركيب الكهربائي البديل الذي يضمن امن -
  .مستعملي الجهاز الكهرومنزلي

  .يعبر عن الوقاية من أخطار التيار الكهربائي بتوصيات-

0.5  

  

1  

  

0.5  

الاستعمال السليم لأدوات  - 2
  المادة

  1س  

  

  

  2 س

  3س  

  

  :أسباب محتملة للتعرض للصدمة-

  عدم توصيل الغسالة بالمقبس الأرضي -            

  تلامس سلك الطور مع هيكل الغسالة -            

  .توصيل الغسالة بالمقبس الأرضي: المعالجة  -

  ذكر الاحتياطات الأمنية من أخطار التيار الكهربائي -

1.5  

  

  

  

1.5  

1.5  

  تعبير سليم -  كل الإجابات  انسجام الإجابة - 3

  .إجراءات عملية وقائية في التركيب الكهربائياتخاذ  -

  .تسلسل سليم للأفكار  -

  

1  

    تنظيم الإجابات  كل الإجابات  الإتقان  - 4

0.5  

en
cy

-ed
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on

.co
m/ex

am
sms

عمال السليم لأدلاستعمال السليم لأدوات
  مادة  المادة

  

  

  2 2 سس

ذكر -  3س  

xa

n c
m/

   عبير سليم تعبير سليم -

إجراءات عملإجراءات عملية وقتخاذ 

  .للأفكار سليم للأفكار 

onnnn
ca

ed
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)الوثيقة( MgCl)2(بالتحليل الكهربائي لمحلول كلور المغنزيوم كريم  قامالكلور  بغرض تحضير غاز -

ف ما حدث عند كل مسرى مدعما اجابتك بمعادلة كيميائية.ص -1

.استنتج المعادلة الاجمالية -2

ن ـانتهاء كريم من تجربته حاول تنظيف وعاء التحليل معند  -

لكن تعسر عليه الأمر،فنصحه زملاؤه  المغنزيوم فيه ترسب 

(HClباستخدام روح الملح )    

فيالأفراد الكيميائية المتفاعلة و الأفراد الكيميائية الناتجة  حددّ -3

.فعل روح الملح على معدن المغنزيوم

  ة .ـــة لهذا التفاعل بالصيغة الشارديـــالكيميائي معادلةأكتب ال -4

 

0.25mو ارتفاعه و  1.5mيبعد عنه ب ( Sلفانوس رمضان ) ينظر عثمان

ثم جد قيمة زاوية النظر   Lو البعد hبدلالة الارتفاع   tan αأكتب عبارة  -1

 .بالدرجات و الراديان 

. جد شدة ثقله.Kg  ̸10N جاذبيته في مكان 0.3Kgإذا علمت أن كتلة الفانوس  -2

اــوس ثم مثلّهــوى المؤثرة على الفانـــأذكر الق -3

1cm         1N       :باستعمال سلم الرسم التالي 

معلق بخيط.الأكتب شرطا توازن الفانوس   -4

 

: اليةت الظواهر التلكن حدث بالشبكة الكهربائية ،ثم وصلوه هو تجهيزمسجد قرية على بناء  سكانتعاون 

. )الوثيقة( لا يشتغل رغم سلامته بالمأخذ الكهربائي لمكيفل عمر عند توصيل -

التجهيزات الكهربائية في آن واحد  لما شغلّ خالدك -

د.ـالقاطع الآلي التيار الكهربائي عن المسجيفصل  

دم ـــلهيكل ثلاجة المشروبات يص عليأثناء لمس  -

كهربائيا. 

نـــب المحتملة لهذه الحوادث ثم بيّ اــــحددّ الأسب -1

)استعن بالجدول التالي( الإجراءات الواجب اتخاذها

الاجراء الواجب اتخاذه السبب

..……………… .……وضعية عمر

..……………… ..……وضعية خالد

………………… .……وضعية علي

أعد رسم المخطط الكهربائي محترما قواعد الأمن -2

الكهربائي

ن06ول.......التمرين الأ

ن06الثاني....... التمرين

ن08... :ةــالوضعية الادماجي

ساعة ونصف المدة :        ة متوسطالرابع المستوى:    لولاية المدية    متوسطة الشهيد فضيل اعمر 

في مادة العلوم الفيزيائية و التكنولوجية ثالثاختبار الفصل ال



 

العلامةعناصر الإجابة

نقاط( 06):التمريــــــــن الأول

1-

لتكتسب الكترونات و تتحول إلى ذرات فتترسب  الموجبة مغنيزيومال شوارد إليه تتجه :عند المهبط 

 الكيميائية    على شكل معدن وفق العادلة

 ىمثن طترتب ذرات ىإل متحولة الكتروناتها لتفقد المصعد نحو بةالسال الكلور شوارد تتجه :عند المصعد 

   وفق العادلة الكيميائية  غاز شكل عل وتنطلق ىمثن

:المعادلة الاجمالية -2

الأفراد المتفاعلة و الأفراد الناتجة -3

الأفراد الناتجةالمتفاعلةالأفراد 

، شاااردة الهيدروجين ، شاااردة  مذرة المغنيزيو

 الكلور

، جزيء الهيااادروجين ، مشااااااااااردة المغنيزيو

 شاردة الكلور

g(2H + )(aq)-,2Cl2+Mg(       )(aq)-,Cl+H(2 + (s)Mg( المعادلة الكيميائية -4

مجزأة

0.5

0.5

0.5

0.5

01

02

01

مجموع

02

01

02

01

نقاط( 06):التمريـــــن الثانــي

1-        h ̸ Lα = tan

tanα = h ̸ L = 0.25 ̸ 1.5 = 0.166

     0.16 Rad≈ 9°   α ≈ 

g = 10N/Kg = 0.3 Kg m  ,       :لدينا  -2

N3 10 =·0.3= P = m·g 

:القوى المؤثرة على الفانوس  -3

P ، ثقل الجملة الميكانيكيةTتوتر الخيط 
وتان لهما نفس الحامل و تنتميان لنفس المستويالق: توازن الجملةشرطي  -4

   P+T=0المجموع الشعاعي معدوم   

0.5

0.5

0.5

01

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

1.5

1.5

02

01

نقاط( 08) :يــةالوضعيــة الادماج

الإجراءاتالأسباب و  -1

اتخاذهالاجراء الواجب السبب

وضعية

عمر

لعدم تحمل شدة التيار  انصهار المنصهرة-

15A  10و هي تحمل قيمةA

 صهرة باخرى تتناسب قيمتها معبديل المنت-

15Aشدة التيار المسجلة على المكيف 

وضعية

خالد

تجاوز شدة التيار للقيمة المضبوطة على -

زر القاطع

تبديل القاطع بآخر يتحمل شدة أكبر أي -

الشدة الكلية للأجهزة مع تناسب

وضعية

علي

ملامسة الطور للهيكل المعدني-

 عدم ربط المأخذ الأرضي-

عزل سلك الطور عن هيكل الثلاجة-

 توصيل المأخذ الأرضي-

طــــرسم المخط -2

الانسجام الابداع و الاتقان  

0.5

*6

0.5

+

0.5

03
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01

 ة متوسطالرابع المستوى:           لولاية المدية متوسطة الشهيد فضيل اعمر

في مادة العلوم الفيزيائية و التكنولوجية  ثالثالحل اختبار الفصل 



خاص بالأستاذ

العلامةالأسئلة المعايير

الوجاهة

فهم 

المتعلم 

لما هو 

مطلوب 

1س

2س

يشير إلى المأخذ الأرضي او ملامسة الطور لهيكل الثلاجة -

 يلمح إلى علاقة القاطع الآلي بشدة التيار -

 إستبدال القاطع الآلي و منصهرة المكيف -

 رسم المخطط مع قواعد الامن الكهربائي -
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الأسباب و الإجراءات -1

الاجراء الواجب اتخاذهالسبب

وضعية

عمر

لعدم تحمل شدة  انصهار المنصهرة

 و هي تحمل قيمة  15Aالتيار 

تبديل المنصهرة باخرى تتناسب -

قيمتها مع قيمة شدة التيار المسجلة 

15Aعلى المكيف 

وضعية

خالد

تجاوز شدة التيار للقيمة المضبوطة 

 على زر القاطع

تبديل القاطع بآخر يتحمل شدة أكبر -

أي تناسب مع الشدة الكلية للأجهزة

وضعية

علي

ملامسة الطور للهيكل المعدني -

عدم ربط المأخذ الأرضي-

الثلاجة عزل سلك الطور عن هيكل-

 توصيل المأخذ الأرضي-

طـــرسم المخط -2
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ةـلادماجية اــــــم الوضعيـــــــة تقييـــــــــــشبك  



 
 
 
 
 
 
 (الوثيقة) MgCl)2(بالتحليل الكهربائي لمحلول كلور المغنزيوم كريم  قامالكلور  بغرض تحضير غاز -
 ف ما حدث عند كل مسرى مدعما اجابتك بمعادلة كيميائية.ص -1
 .استنتج المعادلة الاجمالية -2
 ن ـانتهاء كريم من تجربته حاول تنظيف وعاء التحليل معند  -

 لكن تعسر عليه الأمر،فنصحه زملاؤه  المغنزيوم فيه ترسب   
 )HClباستخدام روح الملح (    
 في الأفراد الكيميائية المتفاعلة و الأفراد الكيميائية الناتجة  حددّ -3

 .فعل روح الملح على معدن المغنزيوم
   ة .ـــة لهذا التفاعل بالصيغة الشارديـــالكيميائي معادلةأكتب ال -4

 

 0.25mو ارتفاعه و  1.5mيبعد عنه ب ) Sلفانوس رمضان ( ينظر عثمان
 ثم جد قيمة زاوية النظر   Lو البعد hبدلالة الارتفاع   tan αأكتب عبارة  -1

 .بالدرجات و الراديان 
 . جد شدة ثقله.Kg  ̸10N جاذبيته في مكان 0.3Kgإذا علمت أن كتلة الفانوس  -2
 اــوس ثم مثلّهــوى المؤثرة على الفانـــأذكر الق -3

 1cm         1N       :باستعمال سلم الرسم التالي 
 معلق بخيط.الأكتب شرطا توازن الفانوس   -4

        
 
 

 : اليةت الظواهر التلكن حدث بالشبكة الكهربائية ،ثم وصلوه هو تجهيزمسجد قرية على بناء  سكانتعاون 
 . (الوثيقة) لا يشتغل رغم سلامته بالمأخذ الكهربائي لمكيفل عمر عند توصيل -
 التجهيزات الكهربائية في آن واحد  لما شغلّ خالدك -

 د.ـالقاطع الآلي التيار الكهربائي عن المسجيفصل     
 دم ـــلهيكل ثلاجة المشروبات يص عليأثناء لمس  -

 كهربائيا.   
 ن ـــب المحتملة لهذه الحوادث ثم بيّ اــــحددّ الأسب -1

 (استعن بالجدول التالي) الإجراءات الواجب اتخاذها
 الاجراء الواجب اتخاذه السبب 

 ..……………… .……وضعية عمر
 ..………………..……وضعية خالد
 ………………… .……وضعية علي

 أعد رسم المخطط الكهربائي محترما قواعد الأمن  -2
 الكهربائي

 
 

 ن06ول.......التمرين الأ

ن06الثاني....... التمرين

 ن08... :ةــالوضعية الادماجي

 ساعة ونصف المدة :        ة متوسطالرابع المستوى:    لولاية المدية    متوسطة الشهيد فضيل اعمر 
 في مادة العلوم الفيزيائية و التكنولوجية ثالثاختبار الفصل ال
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 العلامة عناصر الإجابة
 نقاط) 06(:التمريــــــــن الأول

1-  
لتكتسب الكترونات و تتحول إلى ذرات فتترسب  الموجبة مغنيزيومال شوارد إليه تتجه :عند المهبط 

 الكيميائية    على شكل معدن وفق العادلة
 ىمثن طترتب ذرات ىإل متحولة الكتروناتها لتفقد المصعد نحو بةالسال الكلور شوارد تتجه :عند المصعد 

   وفق العادلة الكيميائية  غاز شكل عل وتنطلق ىمثن
    :المعادلة الاجمالية -2

 الأفراد المتفاعلة و الأفراد الناتجة -3

 الأفراد الناتجة المتفاعلةالأفراد 
، شÌÌاردة الهيدروجين ، شÌÌاردة  مذرة المغنيزيو

 الكلور
، جزيء الهيÌÌÌدروجين ، مشÌÌÌÌÌÌÌÌÌاردة المغنيزيو

 شاردة الكلور

 

 

 

  g(2H + )(aq)-,2Cl2+Mg(       )(aq)-,Cl+H(2 + (s)Mg( المعادلة الكيميائية -4
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 نقاط) 06(:التمريـــــن الثانــي
1-          h ̸ Lα = tan 

tanα = h ̸ L = 0.25 ̸ 1.5 = 0.166 
     0.16 Rad≈ 9°   α ≈ 

 g = 10N/Kg = 0.3 Kg m  ,       :لدينا  -2
N3 10 =·0.3= P = m·g  

  :القوى المؤثرة على الفانوس  -3
 P ، ثقل الجملة الميكانيكيةTتوتر الخيط 

 وتان لهما نفس الحامل و تنتميان لنفس المستويالق: توازن الجملةشرطي  -4
    P+T=0المجموع الشعاعي معدوم                             
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 الإجراءاتالأسباب و  -1
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لعدم تحمل شدة التيار  انصهار المنصهرة-
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 وضعية
 خالد

تجاوز شدة التيار للقيمة المضبوطة على -
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 ملامسة الطور للهيكل المعدني-
 عدم ربط المأخذ الأرضي-

 عزل سلك الطور عن هيكل الثلاجة-
 توصيل المأخذ الأرضي-

 طــــرسم المخط -2
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                             
 الانسجام الابداع و الاتقان                                                                                            
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            ة متوسطالرابع المستوى:                                                      لولاية المدية متوسطة الشهيد فضيل اعمر
 في مادة العلوم الفيزيائية و التكنولوجية  ثالثالحل اختبار الفصل 
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 خاص بالأستاذ
 

 

 العلامة الأسئلة المعايير
 الوجاهة

فهم 
المتعلم 
لما هو 
مطلوب 
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 يشير إلى المأخذ الأرضي او ملامسة الطور لهيكل الثلاجة -
 يلمح إلى علاقة القاطع الآلي بشدة التيار -
 إستبدال القاطع الآلي و منصهرة المكيف -
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 الأسباب و الإجراءات -1
 الاجراء الواجب اتخاذه السبب 

وضعية
 عمر

لعدم تحمل شدة  انصهار المنصهرة
 و هي تحمل قيمة  15Aالتيار 

تبديل المنصهرة باخرى تتناسب -
قيمتها مع قيمة شدة التيار المسجلة 

 15Aعلى المكيف 
وضعية
 خالد

تجاوز شدة التيار للقيمة المضبوطة 
 على زر القاطع

تبديل القاطع بآخر يتحمل شدة أكبر -
 أي تناسب مع الشدة الكلية للأجهزة

وضعية
 علي

 ملامسة الطور للهيكل المعدني -
 عدم ربط المأخذ الأرضي-

 الثلاجة عزل سلك الطور عن هيكل-
 توصيل المأخذ الأرضي-

 طـــرسم المخط -2
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ةـلادماجية اــــــم الوضعيـــــــة تقييـــــــــــشبك  
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  بومرداس مديرية التربية لولاية

  امتحان تجريبي لشهادة التعليم المتوسط

 المدة :ساعة و نصف                                                 لتكنولوجياااختبار مادة العلوم الفيزيائية و 

 :نقطة ( 12الجزء الاول  )

 :نقاط( 6) التمرين الاول 

في حصة الأعمال المخبرية ومن أجل معرفة بعض خصائص المحاليل وأنواعها قام فوج من تلاميذ 

 :(1الوثيقة ) السنة الرابعة متوسط بالتجارب التالية

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .ثم بين كيف ينتقل اللونين الأزرق والبنفسجي بعد غلق القاطعة  1سم التجربة  -1

 .   1من التجربة  استنتج مفهوما للتيار الكهربائي في المحاليل الشاردية -2

 تج؟.الغرافيت،ماذا تستنعلما أن المسريين من  3و  2غلق القاطعة ماذا تلاحظ في التجربة عند  -3

 .2أكتب المعادلات النصفية والإجمالية لتفاعل الحاصل في التجربة  -4

 نقاط( 6)التمرين الثاني : 

  t)   (موضوع فوق طاولة 10N ثقله  (s)صندوق خشبي  2الوثيقة تمثل 

     وهو في حالة توازن

 .على الشكل حدد الفعلين المتبادلين بين الصندوق والطاولة ثم مثلهما -1

  .  ومثلها )أعد الشكل ( أذكر القوى المؤثرة في الصندوق -2

  3الوثيقة في  نعلق الصندوق في جهاز الدينامومتر ونحقق التجربة الموضحة

 ماذا تمثل القيم التي أشار إليها جهازالربيعة والميزان . -3

 الماء بطريقتين. شدة القوة المطبقة من طرف  أحسب -4

 g=10N/kgو  N 5          cm1يعطى 

 

 

 2022دورة ماي    

2021 

 

 1الوثيقة 

 2التجربة  3التجرية  1التجربة 

 



 الجزء الثاني :

 نقاط(:8الوضعية الإدماجية)

الكهربائية  ظهرت في السنوات الأخيرة نوعية جديدة من الدراجات الهوائية تتميز باشتغالها بالطاقة    

ن بمنوبة التي تعتبر صديقة للبيئة، الدراجة مزودة بمحرك كهربائي تغذيه بطارية، أما البطارية فتشح

اذ لتلامذته مبدأ عمل بعض المولدات قدم الأست ،ومن أجل دراسة هذه الظاهرة  وفهم  تسير الدراجةعندما 

 (.4)الوثيقة  3و 2الشكل نتج عنها  تركيبة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

دور كل  مع تحديد لها الأساسيين  عنصرينال ذكروا على مستوى المنوبةالحادثة سم الظاهرة    -1

 .عنصر

  تالي:الجدول الأكمل  ثم ماهو الجهاز الذي سمح لنا بمعاينة التوتر  -2

 

 ؟.عند توصيله مع المنوبة ماذا تمثل هذه القيمة v 25.45إلى القيمة   4شكل ال جهازأشار مؤشر -3

  maxU أحسب بطريقتين  -4

 الرمز الشدة الجهة نوع التيار الكهربائي الشكل المعاينة

بين طرفي بطارية 

 أعمدة 

     

      بين طرفي منوبة

 4الوثيقة 

 4الشكل  3الشكل  2الشكل  1الشكل 



 

 العلامة اصر الاجابةعن
 مجموع  مجزأة

 نقطة(12الجزء الاول : )

 نقاط(6: )التمرين الاول 

 

عنوان التجربة : هجرة الشوارد حيث يهاجر اللون الأزرق نحو المسرى السالب  -1

 واللون البنفسجي نحو المسرى الموجب 

شحن إن التيار الكهربائي في المحلول الشاردي ناتج عن انتقال مزدوج لحاملات ال -2

 متعاكستين .الموجبة و السالبة في جهتين 

 وترسب معدن الزنك  عند غلق القاطعة نلاحظ توهج المصباح وانطلاق غازالكلور -3

 فنلاحظ عدم توهج المصباح 3أما في التجربة  2في التجربة 

ل ردية تنقالجزيئية غير ناقلة لتيار الكهربائي بينما المحاليل الشا المحاليلالإستنتاج:

 التيار الكهريائي.

 :المعادلات النصفية  -4

 2è+ (g)2Cl                                (aq)-Cl2   عند المصعد : -أ

 Zn ( s)                 ( aq )+2é2+Zn             عند المهبط: -ب

 ( Zn( s)+   Cl2(g)                (aq))-+2Cl2+Znالإجمالية:  -ج
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الحالة 0.25

 الفيزيائية
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0.5 
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 نقاط(6: ) التمرين الثاني 
                                                                         s t/F 

                                             :الفعلين المتبادلين هما -1

 t/sFفعل الطاولة على الصندوق  -                

 ts/F فعل الصندوق على الطاولة -                

 حساب طول الشعاع :

   5N                               cm1                                              t s/F                                       

              N10                   X 

 

X=10×1÷5 

X=2cm 

s/t F                      

                                     القوى المؤثرة في الصندو ق هي : -2

                                     Pقوة ثقل الصندوق -

 t/sF  فعل الطاولة على الصندوق -

 

P                                                          

 

 

 

 

0.5 

 

1 

 

0.5 
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1.5 

 

 

 



 

  apP القيمة التي أشار جهاز الربيعة الثقل الظاهري لصندوقتمثل  -3

 تمثل القيمة المسجلة على الميزان كتلة السائل المزاح

 حساب شدة دافعة أرخميدس بطريقتين : -4

 g×l=mAF                                   m=200g=0.2kg       :1الطريقة 

×10 =0.2A F 
=2NA F 

  apP-=PA F :               2الطريقة
8N-=10NA F 

=2NA F 

 
 نقاط8الوضعية الإدماجية : 

 الظاهرة الحادثة التحريض الكهرومغناطيسي عناصرها الأساسية : -1
  مغناطيس دوره توليد حقل مغناطيس 

 وشيعة دورها انتاج تيار كهربائي متناوب 
 از الذي سمح لنا بالمعاينة هو راسم الإهتزاز المهبطي .الجه -2
 إكمال الجدول: -3

 

  تمثل قيمة التوتر المنتج -4
 حساب التوتر الأعظمي : -5

 1ط
vs×n =maxU  

12v/div×=3divmaxU 
=36VmaxU 

 2ط
√2=Ueff×maxU 

 

=25.45 ×√2maxU 

 
=36VmaxU 

 

نوع التيار  الشكل المعاينة

 الكهربائي
 الرمز الشدة جهةال

بين طرفي 

بطارية 
 أعمدة 

 DC ثابتة واحدة مستمر 3

بين طرفي 

 منوبة

جهتين  متناوب 2

 متعاكستين

متغيرة 

بين 
قيمتين 

 حديتين

AC 

0.5 

0.5 

 

 

0.75 

 

0.75 
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5. 1 

 

 



 

  شبكة التقييم

 

 المؤشرات الاسئلة المعايير

 الوجاهة

 1س

 

 

 2س

 3س

 4س

الظاهرة ويذكر العناصر الأساسية و   شيرإلىي -  -

 ودورها

 لذي سمح بالمعاينةيسمي الجهاز ا - -
 يملأ الجدول- -

 يحسب التوتر الأعظمي  - -

الاستخدام 

السليم لادوات 

 المادة

 

-  
الظاهرة الحادثة التحريض الكهرومغناطيسي 

 عناصرها الأساسية :
  مغناطيس دوره توليد حقل مغناطيس 

  تيار كهربائي متناوبوشيعة دورها انتاج 
الجهاز الذي سمح لنا بالمعاينة هو راسم الإهتزاز  -

 المهبطي .
 إكمال الجدول: -

نوع التيار  الشكل المعاينة

 الكهربائي

 الرمز الشدة الجهة

بين 

طرفي 

بطارية 

 أعمدة 

 DC ثابتة واحدة مستمر 3

بين 

طرفي 

 منوبة

جهتين  متناوب 2

 متعاكستين

متغيرة 

بين 

قيمتين 

 حديتين

AC 

 

 تمثل قيمة التوتر المنتج  -
 حساب التوتر الأعظمي :

 1ط
vs×n =maxU  

12v/div×=3divmaxU 
=36VmaxU 

 2ط
=Ueff×√2maxU 

 

0.25×4 

 

 

 

 

 

 

0.5 

 

0.5 
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2.5 
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=25.45 ×√2maxU 

 
=36VmaxU 

-  

 
 

 

 

 الانسجام
كل 

 الاسئلة 

 التعبير بلغة سليمة -

 التسلسل المنطقي للافكار -

 دقة الاجابة  -

 نالابداع و الإتقا
كل 

 الاسئلة 

 وضوح الخط -
 تنظيم الفقرات -

 الابداع-

 
 

 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 



الشعبية الديمقراطيةالجمهورية الجزائرية   

 

 متوســــطلسنـــة الـرابعة ا                                  نية                                              ـــربية الوطــــــوزارة الت       

  2022ـــاي  ـــــــــمــ دورة                                                                           - أقدال - الهامل امحمدمتوسطة       

 ونصف ــــاعةــــــســـــ المدة :                                    مادة العلوم الفيزيائية و التكنولوجيا الامتحان التجريبي في
 

 نقطة ( 12: ) زء الأول ــــــــــــــالج

 التـــــــــــــــمرين الأول : ) 06 نقاط (

I-   الزنك  الحصول على معدن بغرض ( Zn  ) أجرينا ( تحليلا كهربائيا بسيطا لمحلول كلور الزنك-Cl2, +2Zn فلاحظنا )

 انطلاق فقاعات غازية عند المصعد تزيل لون كاشف النيلة  .ترسب شعيرات معدنية عند المهبط و 

 

 : لكل من  ع الكيميائي و الصيغة الكيميائيةسم النو -1

 الشعيرات المعدنية و الغاز المنطلق . 

 عبر بمعادلة كيميائية عن التفاعل الحادث عند  -2   

 كل مسرى والمعادلة الجمالية .      

 

 

 

 

II-   2-)أخذنا معدن الزنك المترسب عند المهبط و  قمناا بوعاعف فاي محلاول كبريتاات النحاا
4SO,  2+Cu)  لأزرق اذو اللاون                 

 فلاحظنا اختفاء اللون الأزرق للمحلول و ترسب معدن ذو لون أحمر و كذلك اختفاء معدن الزنك .

 على ماذا يدل : اختفاء اللون الأزرق ؟ و اختفاء معدن الزنك ؟  -1

؟اكتب المعادلة الكيميائية المنمذجة للتفاعل الحادث  -2  

 (نقاط  06: ) انيـــــــــــــــمرين الثــــــــالت

I/-مشحونوذلك بتقريب قضيب زجاجي ( 3الوثيقة  )قام أستاذ الفيزياء بالتجربة المبينة في 

 . مغلفة بورق ألمنيومين من كريف بوليستر

 شحنة الزجاج المشحون ؟ أذكر نوعسم طريقة تكهرب الكريف ثم 1-

 ماذا يحدث بعد تقريب القضيب الزجاجي المشحون من الكريف ؟2-

 ؟ما هي نوع شحنة الكريف بعد التجربة ؟ علل إجابتك3-

 

II/-  كتلتها  انقطع الخيط لتسقط الكريففجأتا(m = 0.1 kg )  وتصبح في حالة  (4الوثيقة )في حوض بف ماء فتطفو كما تبينف

 Pap= 0,7N   قيمة ثقل الكريف الظاهري و  توازن
 (  مع إعطاء رمز مناسب لكل قوة؟4الوثيقة ماهي القوى المؤثرة على الكرية في هذه الحالة ) 4-

 ؟أوجد قيمة شدة دافعة ارخميد  في هذه الحالة -5

 ؟ (N       1cm 0,15    سلم الرسم  ) مثل القوى المؤثرة على الكريف في حالة الطفو  6-

 g = 10N/kg   يعطى                                                   

 

 

 

 المهبط
 المصعد

 

 



 ( نقاط 80:)  انيـــــزءالثــــــــــــــــــــــــــــالج

 : نقاط( 08) عية الإدماجيةـــــــــالوض

I- الورشة  في ورشة الفيزياء طلب الأستاذ من التلاميذ معاينة التوتر الكهربائي لمأخذ 

 (5الوثيقة ) باستعمال جهاز راسم الاهتزاز المهبطي. تحصل التلاميذ على

 .الكهربائي للتيار ولكن قبل الانتهاء من القياسات حدث انقطاع مفاجئ

 :القياسات بحساب كل من إتمامساعد التلاميذ في  - 

 ؟Ueff) ) ثم استنتج التوتر الفعال    ( 𝐔𝑚𝑎𝑥)   التوتر الأعظمي -1    

 ؟ (T) الدور - 2    

  I𝐈 -  عند الاتصال و ,سلامتف لم يشتغل  رغم بعد عودة التيار الكهربائي لاحظ التلاميذ أن جهاز راسم الاهتزاز المهبطي

 (6الوثيقة ) جزء من مخطط شبكة التغذية للورشة  بعامل الصيانة قدم لهم

  ؟الجهاز عدم اشتغالسبب  حسب رأيك ما -3

 في هذا المخطط ؟ اذكر كل التعديلات والإعافات التي تراها مناسبة -4

 التي ذكرتها ؟ أعد رسم المخطط مبينا عليف التعديلات والإعافات -5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 5الوثيقة 

 06الوثيقة 

1000w 

3A 

Sv=104v/div          Sh=0.005 s/div         



 التصحيح النموذجي للامتحان التجريبي رابعة متوسط

 نقاط( 06 )التمرين الاول :

I-1   الشعيرات المعدنية هي معدن الزنك (Zn    والغاز المنطلق  غاز الكلور    ))     (cl2 

     𝑍𝑛+2 + 2𝑒−         Zn            عند المهبط :                    2𝑐𝑙−      2𝑒−  + cl2عند المصعد :         -2     

 cl2  Zn            ( 2𝑐𝑙− + 𝑍𝑛+2) +المعادلة الإجمالية :                                          

II-1(  يدل اختفاء اللون الازرق على اختفاء  شوارد النحا:𝑐𝑢+2وتحولها ) (  الى معدن  النحاCu) 

 (𝑍𝑛+2 ) (    على تآكلف وتحولف الى شوارد في المحلول  Zn) يدل اختفاء معدن الزنك             

𝑆𝑜4+ : معادلة التفاعل الحادثة-2  
−2 )aq +( Zn)s         (𝑍𝑛+2  +𝑆𝑜4

−2 )aq +( Cu)s (𝑐𝑢+2  

 

 نقاط ( 06التمرين الثاني : ) 

I-1 تكهرب الكرية هي بالتأثير       الشحنة التي يحملها الزجاج موجبة )+(: طريقة 

 بعد تقريب القضيب الزجاجي من الكرية يحدث تجاذب -2

(بعد اللمس من الكرية الى القضيب -شحنة الكرية بعد التجربة هي موجبة )+( لان:                  تنتقل الشحن السالبة ) -3

 الموجبة  ليصبح لهما نفس الشحنة فيحدث تنافر  الزجاجي فتبقى فيها فقط الشحن

II-4-( القوى المؤثرة على الكرية هي :       قوة الثقلP(  وقوة دافعة ارخميد        )Fa) 

  Fa=p-pap =(m.g) – Pap= (0,1 . 10)N – 0,7 = 0,3 Nايجاد شدة دافعة ارخميد  :-5

 

 

  x=0,3 . 1/ 0,15 = 2cmتمثيل القوى المؤثرة على الكرية : -6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 نقاط( : 08الوععية الادماجية )

 

 السلم المؤشرات الأسئلة المعايير
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 1المعيار 

 الوجاهة

 1س

 2س

 3س

 4س

 Ueffوالتوتر المنتج Umaxيعرف كيف يجد قيمة كل من التوتر الاعظمي 

 Tيعرف كيفية إيجاد قيمة الدور من البيان 

 يعرف سبب انقطاع التيار الكهربائي عن الجهاز

 يذكر التعديلات والإضافات المناسبة مع تمثيلها على المخطط 

1 

 

 2المعيار 

 الاستعمال

 السليم

 لأدوات المادة

 1س

 

 2س

 3س

 

 4س

 

 

 5س

 Umax  :Umax=Sv . n =104 . 3 = 312 Vايجاد التوتر الاعظمي 

 Ueff=Umax/racim2=312 /racim2= 220,61 Vالتوتر المنتج : 

 =Sh . n = 0,005 . 4 = 0,02 s     Tايجاد قيمة الدور :

يعود سبب عدم اشتغال الجهاز الى : العودة المفاجأة للتيار وعدم تحمل 

 I=p/u=1000/220=4,5 Aالمنصهرة بسبب صغر شدتها اي 

تغيير قاطعة المصباح لسلك – 4,5Aالتعديلات : تغيير منصهرة الجهاز 

 والمنصهرة كذلك الطور 

 الإضافات : إضافة توصيل ارض ي لمأخذ الجهاز 

 المذكورة :  والإضافاتالمخطط مع التعديلات  إعادة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3المعيار 

 الانسجام

إجابة 

 الأسئلة

  ,التسلسل السليم للأفكار والاعتماد على نمط )تجريب

 ملاحظات, نتائج(.

 .الانسجام في الإجابة 

0,5 

 4المعيار     

 التقديم

إجابة 

 الأسئلة

 .تنظيم الإجابة 

 .الإبداع   وضوح الخط والرسومات. 
0,5 

 

Figure 1 

 

 



 

  نقطة ( 21):  الجزء الأوّل

 نقاط( 6التمّرين الأوّل : )

I.  تكااكامتشبحُيرة ( Kamt c hat ka)  بروسيا ،تعتبر أعجوبة  طبيعية بلونها الأزرق وكذا  بمكان تواجدها على فوهة بركان

 ( 2) الوثيقة .و خصائصها الجيولوجية المتنوعة 
+𝑪𝒖𝟐)التحليل الكيميائي لمياه البحيرة بينّ أنها تتشكل من محلول كبريتات النُّحاس  + 𝑺𝑶𝟒

𝟐−) 

  للبحيرة.فسر سبب اللون الأزرق  -2
                                                        لمياه البحيرة:  الشوارد المكونةاحدى  كشف عن بين الي ذي الالجدول التالي أتمم  -1

 
 
 

 

I I.  تجريبيا   غمر هذا المعدنعند   ،رمادي اللونتتواجدُ جيوب صخرية على ضفاف البحرية غنية بمعدن                                                   

+𝑪𝒖𝟐) محلول كبريتات النُّحاسفي  + 𝑺𝑶𝟒
 حظ ما يلي :نلا (−𝟐

 وتشكل طبقة حمراء . الجزء من المعدن المغمور تآكل  -
 أحضر فاتح .ذو لون تدريجي للون الأزرق و ظهور محلول جديد  اختفاء -

 : فسّر سبب -2

 تشكل الطبقة الحمراء . (أ

 ظهور اللون الأخضر الفاتح في المحلول المتشكل  (ب

 اتج ،واذكر اسمه .  النّ الجديد اردية للمحلول أكتب الصيغة الشّ  -1

 ردية ،مبينا الحالة الفيزيائية :معادلة التفاعل الكيميائي الحادث بالصيغة الشا ملأك أ( -3
(𝑪𝒖𝟐+ + 𝑺𝑶𝟒

𝟐−)𝒂𝒒 + ⋯ → ⋯+ ⋯ 

 أكتب المعادلة بالأفراد الكيميائية المتفاعلة فقط  (ب

 قصد حماية السياح والمستكشفين توجدُ عدة  لافتات  على امتداد هذا الموقع الجيولوجي  -4
- الوثيقةحدد المدلول الذي تدعو إليه اللافتة المبينة في  - 2- 

 

 نقاط(  6: )  التمرين الثاني

                                ثم ثبت  (𝒇)بواسطة خيط  (S)ربط جملة ميكانيكية خلال حصة أعمال تطبيقية قام الأستاذ ب

                                             .  الميكانيكية في وضع توازن الجملةحيثُ   -3-لوثيقة في خطاف الأداة المبينة في ا  خيط ال

 بواسطتها ؟ ما اسم الأداة المستعملة ؟ وما المقدار الفيزيائي المراد قياسُه  -2

𝒈 باعتبار (S)أحسب كتلة الجملة  -1 = 𝟏𝟎𝑵/𝑲𝒈.في المكان 

                                           فكانت النتائج (S)طلب الأستاذ من التلاميذ تمثيل القوى المؤثرة على الجملة الميكانيكية  -3

 (4)الوثيقة حسب الأفواج كالآتي : 

  

 2من  1صفحة 

1211 

 

2الوثيقة   

 الشاردة الموجودة الملاحظات المسجلة عينة من ماء البحيرة الكاشف المستعمل

 
................... 

 
 

 
 

 تشـــــكل راسب أبيض 
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 -2- الوثيقة

[1] دورة تجريبية   

 
3الوثيقة   

 

 
 



 

 

 

 

 

 -5-الوثيقة                                                                                             

 في حالة توازن ؟ برر إجابتك .  (S)في أي تمثيل الكرية  (أ

𝑭𝟏بين ماذا يقصد بالترميز للقوتين  (ب
⃗⃗ ⃗⃗ 𝑭𝟐و   

⃗⃗ ⃗⃗  . ،ثم أعط الرمز المناسب لكل واحدة منهما  

 -5-الوثيقة قام كل فوج بحرق الخيط  فسقطت الكرية شاقوليا  كما هو موضح في ج( 

𝟐𝑵)مثل القوى المؤثرة على الكرية في هذه الحالة باستعمال سلم رسم   - → 𝟏𝑪𝒎) 

 
 .سلسبيل مخطّطا كهربائياّ لجزء من الشّبكة الكهربائيةّ لمنزل سندس (6)لوثيقة تبينّ ا

. 1و  2شراء مأخذ كهربائي جديد للثلاجـــة التي أتُلف مأخذها ،لكنها وجدت نوعين مختلفين  أرادت سندس -  

توصيل الثلاجة  الخالية من أي عطب بالمأخذ  قامت بربطه بالأسلاك الكهربائية ثم بعد شراء المأخذ المناسب -

الكهربائي عن دارة المأخذ فحين أنه لم ينقطع عن باقي ،لكن فجأة لاحظت سندس انقطاع التيار  الكهربائي

 الداّرات ،رغم سلامة هذا المأخذ .

 

 

 

 

 

 

 

 

 حسب رأيك أي نوع من المآخذ يجب شراءه ؟ علل اختيارك.  -2

 تركيبها .اقترح طريقة مناسبة مكنت سندس من معرفة الأسلاك الكهربائية للمأخذ قبل  -1

 فسر سبب انقطاع التيّار الكهربائيّ عن دارة الثلاجة عند تشغيلها . -3

 اقترح حلا مناسبا لتشغيل الثلاجة من نفس المأخذ . أ(   -4

 أعد رسم المخطّط الكهربائي مبينّا عليه التعّديلات و الإضافات المناسبة .ب(

 

=

 

 
 

 

   -4-الوثيقة 
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6الوثيقة   
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 العلامة عناصر الإجابة

 المجموع مجزأة

 
 +𝑪𝒖𝟐اللون الأزرق يعود لوجود شوارد النحاس  .1

 محلول كلور الباريوم  ←الكاشف المستعمل  إتمام الجدول :  .2

 الكبريتات  ←الشاردة الموجودة                    

 
 

 Cuسبب تشكل الطبقة الحمراء هو ترسب معدن النحاس .أ(  1

 +𝐹𝑒2ب(اللون الأخضر الفاتح يعود إلى شوارد الحديد الثنائي 

 . الصيغة الشاردية للمحلول الناتج هي : 2

 اسمه : كبريتات الحديد الثنائي .  -

 . معادلة التفاعل الكيميائي :3

 
 

𝐶𝑢2+𝑎𝑞المعادلة المختصرة :  -ب + 𝐹𝑒(𝑠) → 𝐹𝑒2+(𝑆) + 𝐶𝑢(𝑆) 

 . تقبل أي إجابة صحيحة.4

 
  
 
 

 . لثقل )دينامومتر(         المقدار الفيزيائي المقاس : االربيعة جهاز :  -1

𝑃 لدينا  حساب كتلة الجملة : -2 = 𝑚 × 𝑔     : و عليه𝒎 =
𝑷

𝒈
 

𝑚 =
4

10
 

𝒎 = 𝟎. 𝟒 𝑲𝒈 = 400 𝑔 
  تمثيل الفوج الثالثالتمثيل الذي يوافق الكرية في حالة توازن هو :  أ( -3

 : التبرير

  
 

𝑭𝟏دلالة القوتين ب(
⃗⃗ ⃗⃗ 𝑭𝟐و   

⃗⃗ ⃗⃗  : مع الترميز المناسب لكل قوة على الترتيب   
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  𝑻⃗⃗توتر الحبل أو قوة شد الحبل 

 )يقبل أي ترميز سليم (                                  𝑷⃗⃗ثقل الجملة 

 ج( 

  قوة الثقل فقطالقوة المؤثرة على الكرية في هذه الحالة هي : 

𝟐𝑵طويلة الشعاع الممثل لثقل الكرية :  → 𝟏𝑪𝒎 

𝟒𝑵 → 𝑿 𝑪𝒎 

𝑿 = 𝟐𝑪𝒎 

 

 
 

 
 )مأخذ ثلاثي المرابط ( 2المأخذ الذي يجب شرائه هو من النوع  .1
 طريقة للتمييز بين المرابط الثلاثة :  .2

 باستعمال مفك براغي كاشف ، متعدد قياسات ، من خلال ألوان العوازل 
 سليم و مختصر لها ()تقبل طريقة مع شرح 

 سبب انقطاع التيار الكهربائي عن الثلاجة : .3

 
 

 11Aاستعمال منصهرة ذات دلالة مناسبة أ( الحل المناسب هو  .4

 ب( رسم الخطط مع التعديلات و الإضافات  (ت
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